

闵行区七宝镇开展消防站开放日活动

为加强人民群众消防意识,普及消防知识和技能,闵行区七宝镇安全生产监督管理所通过丰富多彩的消防主题活动来增强居民的安全意识,让广大居民在应对火灾时能够采取正确的方法自救、互救,以及可以有序、安全地撤离、疏散、灭火,从而最大限度地减少人身财产损失。近期,七宝镇航华社区专职消防站组织开展开放日活动,20余名学生赴站参观,学习消防知识,近距离体验消防生活。

活动中,宣讲员用简单易懂的语言首先向同学们讲解了怎样预防家庭火灾、发生火灾如何报警、怎样进行有效逃生自救等基础消防常识。随后,宣讲员带领同学们现场参观了执勤车辆,并且详细介绍了车辆和相关消防器材性能和用途以及它们在灭火救援任务中的作用和使用方法。看到宣讲员们穿着各类防护装备,学生们显得格外好奇,宣讲员为同学们耐心讲解了各类防护装备的名称、用途和穿戴方法等。在宣讲员的带领下,同学们近距离参观了消防车,看到了消防车小门里面藏着的“宝贝”。听过讲解后,大家也正确认识了消防车上各种器具的名称和用途。

宣讲员还向同学们介绍了出警必穿的消防服及其他装备。同学们认识了不少以前没见过的新奇事物。比如可以保护自己不受毒气侵蚀的隔离服,在火场时用来帮助呼吸的氧气瓶、氧气罩,还有隔热的防护靴等。部分同学还穿上防护战斗服,过了一把消防员的瘾。

此外,宣讲员现场还演示了灭火器、防毒面具、湿毛巾的使用方法。宣讲员耐心、有趣的讲解,让同学们不仅了解了火灾的种类、扑救方法,还学习了灭火器使用方法、如何避险逃生等消防安全知识。

接下来,七宝镇还将持续开展各种内容丰富、形式多样的消防宣传活动,让更多群众走近消防、体验“一站式”消防安全学习,将消防安全宣传的触角延伸到社区基层。



大团镇综合行政执法队:精雕细琢,精细服务塑美丽街区

美丽街区建设是提升街区内城市规划、公共建设和生态环境的重要举措。改造中,居民期待什么、操心什么,城管服务就着重补齐什么,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

浦东新区大团镇“美丽街区”建设以永春路菜市场为核心,打造特色集市区,重点集中整改菜场及周边商业环境,彻底改变以往脏、乱、差的市容环境治理难题,提升整体环境整洁度。

大团镇综合行政执法队紧紧围绕服务区域经济社会发展,聚焦沿街商铺“老小旧脏”、菜场周边市场脏乱等顽固问题开展调研,围绕辖区内市容环境重点突出问题形成治理清单,逐一整改销项,保障“美丽街区”改造工程安全有序推进。

在永春东路口袋公园的改造中,城管队员加强巡查、倾听群众意见,助力提升绿化养护和公园服



务水平。以群众“满意度”和“获得感”为引领,城管队员依托城管社区工作室,走进社区和商户,“听民声、汇民意、解民忧”,不断提高市民群众参与城市精细化管理的主动性、积极性。

城市建设不仅在于打造城市街景,关键是改造完成后能实现城市管理的长效机制。大团镇综合行政执法队对标最高标准、最好水平,对照群众对美好生活的需要,综合运用法治化、社会化、智能化、标准化手段,抓住关键细节和细微之处,展现浦东城管“守正创新、担当有为”的奋斗姿态,为群众提供精细的城市管理服务,进一步提升市民生活品质。

786路志愿者服务队和一线职工共度腊八节

1月18日腊八节当天,公交786路党支部组织YOUNG光志愿者服务队在786路昌里东路南码头路站点,选用红枣、桂圆、黑米、糯米等食材,精心煮了一大锅香甜可口的腊八粥,向驾驶员们送上甜蜜和温暖的问候。

除了驾驶员师傅们,那些穿梭于城市之间的外卖小哥和环卫工人,也收到了这份意外的惊喜和温暖的祝福。

一碗碗热腾腾的腊八粥,不仅传递了节日的温暖,更是对所有辛勤劳动者的尊重和感谢。

腊八粥的香气在寒冷的空气中弥漫开来,每一口都带着甜蜜。这不仅仅是一份简单的礼物,更是志愿者们用心、用情、用爱熬制的一份深深的祝福。

782路驾驶员为乘客寻回失物

近日,市民梁先生在杨高南路高科西路乘坐782路公交车时,因忙于电话沟通工作,到站下车时竟将背包遗忘在座位上。

当值782路驾驶员周志家到达普安路终点站后,在进行“一程一检”时发现了背包,立即电话告知当班调度员。与此同时,梁先生也发现背

包丢失,立即拨打12345详述情况,并辗转联系到了782路,在得知失物已找到后,他悬着的一颗心终于松了下来。

经核实后,包内价值4万元的5盒玻尿酸药品被归还到梁先生手中,他对782路司售人员连连致谢。

医教相结合 服务“零距离”



金山区妇幼保健所党支部聚焦妇幼全生命周期健康管理这一工作主线,积极探索推进开展“133”为民服务项目,在2023年金山区卫健系统“一支部一品牌”党建工作特色案例中荣获“十佳党建品牌”称号。

2015年,“粉红天使”关爱妇女儿童健康社区公益项目正式启动实施,主要是为村居老百姓提供免费妇女病筛查、义诊咨询等服务。运行8年以来,金山区妇幼保健所鑫妇幼先锋队的志愿者们定期走乡村进社区,把实实在在的医疗保健服务“打包”送到群众家门口,做到服务“面对面”。

结合单位业务资源优势,金山区妇幼保健所每年为钟楼居民区、长浜村等地生活困难妇女免费开展“两病”筛查,做到助困“零距离”。在此基础上,金山区妇幼保健所党支部积极为民办实事做

好事,全体党员每年捐款认领“重阳”礼包慰问社区独居老人,齐心协力为群众排忧解难,受到居民欢迎和好评。

金山区妇幼保健所党支部积极探索医教结合新模式,优化完善“青春‘医’启航”青春期健康科普进校园项目。通过“送教进校园”方式,开展青春期生理、心理健康科普宣讲,助力提升区域青少年健康素养和自我保护意识。鑫妇幼先锋队的科普讲师们先后来到区内8所学校,开展沉浸式互动式科普讲座18场。

金山区妇幼保健所开办的知“鑫”妈咪科普讲堂项目针对企业职工获取健康服务渠道较少、对疾病预防不重视的现状,联合市区各方专家优势资源、汇聚所内业务骨干集体力量,以定期开展女性健康沙龙、送课入企课堂宣讲等形式传播普及更年期健康、妇女保健等知识,助力提升区域妇女健康水平。鑫妇幼先锋队的专家们在三八妇女节、母亲节等特殊节日前后,为企业单位的员工们送上“健康知识大餐”。

此外,金山妇幼微信公众号还设立“知‘鑫’妈咪”科普专栏,开通“知‘鑫’妈咪”视频号,累计已推送了71期。

石湖荡镇社区卫生服务中心开展“明眸·看见美丽乡村”便民科普活动

日前发布的中国人口数据显示,60岁以上人口占全国人口比重的21.1%,其中65岁以上人口占15.4%,人口老龄化进一步加重,尤其在农村地区,老龄化比重更为突出。位于浦江之首的松江区石湖荡镇,65岁以上常住人口已达到全镇人口的20%,老年健康成为乡村振兴战略中的一项重要工作内容。

为进一步助力健康松江的建设,普及基本公共卫生服务内容,为辖区居民提供便捷的眼健康专业服务,提升防盲治盲的工作实效,让乡村老人留得住、让美丽乡村看得见,1月18日下午,石湖荡镇社区卫生服务中心联合上海市第一人民医院眼科、上海市第一人民医院临床医学院学生共同开展了“明眸·看见美丽乡村”便民科普活动。

在位于石湖荡镇社区卫生服务中心的眼健康科普活动现场,各位眼科专家为居民提供了眼底病变、青光眼、高度近视、儿童及青少年屈



光不正以及近视防控等相关眼健康咨询指导,为有需要的居民拍摄眼底照片,并作进一步的解读。

活动现场,石湖荡社卫服务中心的工作人员同来自临床医学院的学生们为前来咨询的居民发放了青光眼、白内障、近视防控等科普宣传册,旨在提升居民朋友的护眼健康意识,为进一步开展社区眼病防治工作打下牢固的基础。

健康黄浦 医心护航

黄浦区疾病预防控制中心举办第二届科技节活动



科技驱动公卫发展,创新引领品质生活。为贯彻落实“科教兴国”战略和《“十四五”卫生健康科技创新专项规划》,大力弘扬科学精神,展示黄浦区疾病预防控制中心科技成果,促进中心科研工作的进一步发展,近日,黄浦区疾病预防控制中心第二届科技节活动在中心新楼5楼报告厅拉开帷幕。

上海市疾病预防控制中心主任陈昕,上海市领军人才卢伟,复旦大学公共卫生学院院长何纳,上海交通大学医学院公共卫生学院院长王慧,黄浦区卫生健康委员会副主任胡俊峰,黄浦区卫生健康委员会副主任侯瑛,上海报业集团海上名医健康平台党支部书记崔颖,委属二级医疗机构分管领导及相关科室负责人,各社区卫生服务中心领导等嘉宾出席。中心中层干部和青年职工参加开幕式。

王炜代表黄浦区卫生健康委员会在致辞中对中心第二届科技节的开幕表示热烈的祝贺,并对中心科研、科普和人才培养等工作提出了要求和期望。

为了推动中心科研工作的可持续发展,培养一批具有较高专业水平的人才队伍,早在2023年12月,中心成立了涵盖中心各业务科室的6大科研学组,遴选出了6名优秀带头人。活动中,黄浦区疾病预防控制中心党总支书记王烨菁和中心主任凌志毅现场为中心科研学组组长颁发证书。王炜为中心学组首席导师陈昕、卢伟、何纳、王慧颁发聘书。



随后,王炜、侯瑛、王烨菁、崔颖与黄浦区疾病预防控制中心主任凌志毅共同为黄浦区疾病预防控制中心全媒体健康科普平台揭牌。

陈昕、卢伟、王慧分别以《聚焦能力建设,推动疾控机构高质量发展》《高质量公共卫生发展思考》《数字化全生命周期主动健康管理与精准营养》为题作主题分享。

复旦大学公共卫生学院副院长、博士生导师阙海东,复旦大学公共卫生学院教授、博士生导师赵根明,上海交通大学医学院公共卫生学院环境与健康系主任、研究员汪一心分别以《气候变化与公共卫生》《上海社区成人队列的建设和随访》《饮用水消毒副产物暴露标志物:时间变异及人群健康效应》为题作专家学术报告;复旦大学社会发展与公共政策学院教授、博士生导师赵德余,上海市疾病预防控制中心慢病所主任医师黎衍云,闵行区疾病预防控制中心主任、副研究员刘小华分别以《如何设计优良的疾病预防与控制政策》《基于健康大数据的上海市社区糖尿病全程综合健康管理服务模式与应用》《双轮驱动,共筑公共卫生服务高墙》为题作专家学术分享。

2024年,是“十四五”规划的攻坚之年,是全面实施健康中国行动、深化推进本市疾控体系改革全面实施的关键之年。今后,中心将以制度促发展,形成学科建设、成果转化、人才培养等方面的保障激励机制;以科研及标准为抓手,提高中心人才专业技术水平;以科普形象为助力,促进疾控文化输出;以科普项目为翅膀,促进原创科普品牌推广,为“健康黄浦”作出更大的贡献。